PC 4&me Evaluation des activités 2-1 et 2-2

Correction de l’évaluation des activités 2-1 et 2-2
Sujet Alternatif : Mesure de la vitesse du son dans |’eau

1 Une question Lunaire
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Question 1. Expliquez pourquoi les personnages n’‘ont rien entendu.

Sur la Lune, il n’y a pas d’atmosphere. Or d’apres le document 2, le son ne se propage que

dans un milieu matériel et pas dans le vide. Il ne peut donc pas y avoir de son. Il est donc

normal que les personnages n’aient rien entendu lors de la chute du météorite.

2 Vitesse du son dans I'eau

m Mesure de la vitesse du son dans l’'eau

Sur l'illustration, le marteau frappe la cloche au
moment ou une meche s’enflamme. Daniel émet
donc de la lumiere de la lumiere et produit un

son au méme instant.

Charles, situé a 17 850m, a l’autre bout du lac, dé-

clenche le chronometre a la vue de la flamme et
l’arréte des réception du son dans le tube acous-

tique
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Question 2. Donnez l'emetteur, le recepteur , ,
. . — | Question 3. Donnez l'emetteur, le recepteur
et la nature du signal transmis dans l’eau. . _ -

- et la nature du signal transmis dans l'air.

Emetteur : la cloche ,
; Emetteur : la flamme
Recepteur : Le tube accoustique ou les ,
Recepteur : Les yeux de Charles
oreilles de Charles . ,
. Signal : La lumiere emise apr la flamme
Signal : Son de la cloche

Question 4. Representez ces signaux

flamme
signal lumineux
bateau
Al

marteau

- H i%ﬂju cornet acoustique
cloche

Question 5. D’'apres le document Question 6. Les deux scientifiques ont mesuré un
1, a quelle distance se trouvait les temps de 11,9s entre l’émission et la réception du son.

deux scientifiques lors de leur ex- | Vérifiez par un calcul, que la valeur de vitesse du son

périence ? dans l'eau est bien celle du document 2, ci-dessous.
. e . distance parcourue par le son
Les deux scientifigues se trou- | vitesse = P i
temps
' 2 ’ ’ . 17 850m
vaient a 17 850m l'un de l'autre. vitesse — s

vitesse ~ 1500m/s

Ce résultat correspond bien a la vitesse du son vue

dans le document 2 ci-dessous.
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m Vitesse de quelques signaux

Types de signaux

Vitesses

Lumiere visible

300 000 km/s

Ondes radios

300 000 km/s

Ondes sonores

340 m/s dans l'air

1500m/s dans l'eau
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Question 7. Expliquez pourquoi on peut dire
que le signal €mis par la flamme est regu
presque instantanément par Charles mais
pas celui de la cloche.

La vitesse de la lumiere (300 ©00km/s)
est tres é€leveée. Celle du son dans l'eau
(1500m/s) est beaucoup plus petite., Donc on
peut dire que la lumiere arrive presque ins-
tantanément (des son €mission) tandis que

le son met un peu plus de temps a arriver.
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